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Mijnheer de Administrateur-generaal, 

 

 

Ter zitting van 14 januari 1999 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in 

haar verenigde afdelingen een klacht die werd ingediend wegens het feit dat uw diensten een 

Franstalige brief stuurden aan het OCMW van Lennik. 

 

 

      ° 

 

 

     °  ° 

 

U deelde aan de VCT het volgende mee: 

 

“Uit het onderzoek van het dossier blijkt dat de bevoegde betalingsdienst van de Rijksdienst 

inderdaad in de Franse taal briefwisseling met het OCMW van Lennik heeft gevoerd.  Uit het 

dossier blijkt tevens dat de betrokkenen in Elsene wonen en Franstalig zijn en dat bijgevolg 

het dossier behandeld wordt door een Franstalige bediende. 

 

Krachtens artikel 57ter van de organieke wet van het OCMW van 8.7.1976 wordt het 

equivalent van het bestaansminimum cat. II echter toegekend door het OCMW van Lennik.  

Om die reden is de dienst verplicht geweest contact op te nemen met het OCMW van de 

gemeente Lennik. 

Overeenkomstig de vigerende taalwetgeving dienden de contacten met dit OCMW in het  

Nederlands te gebeuren.  Ingevolge een beoordelingsfout van de dossierbeheerder gebeurde 

dit verkeerdelijk in het Frans. 

 

De terzake geldende onderrichtingen werden aan de betrokken dienst herinnerd, opdat het 

gebruik van de talen in bestuurszaken zoals in het verleden correct nageleefd zou worden. 

 

 

      2. 

 

Wij wensen ook te beklemtonen dat de Rijksdienst, wegens de wervingsstop waarvan de 

gevolgen nog steeds voelbaar zijn, over een te beperkt aantal ambtenaren beschikt, die 

bovendien in een aantal gevallen te laag gekwalificeerd zijn.  Dit verklaart waarom de brief in 

kwestie ondertekend was door een bediende met de hoedanigheid van bestuursassistent, 

waardoor het foutieve taalgebruik niet werd opgemerkt door de leidinggevenden in het 

bureau”. 

 

      ° 



 

 

     °  ° 

 

In navolging van artikel 39 § 2 van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde 

wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) gebruiken de centrale diensten in 

hun betrekkingen met de plaatselijke en gewestelijke diensten uit het Nederlandse, het Franse 

en het Duitse taalgebied de taal van het gebied. 

 

Uw diensten dienden zich bijgevolg uitsluitend in het Nederlands te richten tot het OCMW 

van Lennik. 

 

De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond, doch neemt nota van het feit dat het hier een 

vergissing betrof en dat de terzake geldende onderrichtingen aan de betrokken dienst 

herinnerd werden. 

 

Dit advies wordt medegedeeld aan de klager. 

 

Met de meeste hoogachting, 

 

 

 

       De Voorzitter, 
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